

踏入会计学科的大门

回望过去,踏入会计学科大门已有20 多年。大学阶段自进入山东经济学院(现山东财经大学)后,我便一头扎进会计知识的海洋。老师们或实务经验丰富、或理论功底深厚,帮我打下会计学科知识的坚实基础。后来,我又幸运地考入上海财经实基础。后来,我又幸运地考入上海财经实大学会计专业的研究生并入选硕博连读。在上财就读期间,老师带领我们学习研究生上财就读期间,老师带领我们学习研究中,是财政会计者作及论文,在开拓视野的局时锻炼了深度思考能力。期间我还有幸参与我国2006年企业会计准则体系建设的前期准备工作,负责将部分国际财务报告准则文件翻译为中文;后又参与企业会计准则解析的工作,加深了对会计准则的理解和认识。

博士毕业后,我先后在上海对外经贸大学、上海国家会计学院任教,从事国际财务报告准则、美国公认会计原则和中国企业会计准则的教研工作。这期间在领导、同事、团队同仁的帮助下,取得多项科研成果、荣获多项教学和科研奖项,而让我最感幸福的是培养了许多学生,看到他们在各自的工作岗位上发光发热时我尤为开心。

学习之路

李琳,上海国家会计学院副教授。财政部国际化高端会计人才培养工程首期学员,入选财政部对外财经人才,联合国审计人才。

持续学习

作为一名会计工作者,只有持续学习,才能顺应时代发展,以不变应万变,为经济发展做出更大的贡献。我珍惜每一次学习和培训的机会,认真学习,总结、反思、持续改进自己的工作。而自入选财政部国际化高端会计人才培养工程后,我又找到了新的学习乐趣。

温暖与温度

国际财务报告准则基金会新设立国际 可持续发展准则理事会,负责制定符合公 众利益的高质量可持续发展披露准则,这 将推动传统财务报告与可持续发展信息的 融合,有助于在更长时间多维度反映企业

を 发展 信 披露考虑了利益相 「帮助实现更好的沟通, 更 候和环境、多元化和治理等 为传统财务报告注入更多温度。 名会计工作者, 我的日常是与理 会计问题打交道, 但理性的工作需要 生活给予温度。从平衡的视角看,工作与生 活似乎是天平的两端, 顾此可能就会失彼; 从系统的视角看, 工作与生活其实是可以 互相促进的。对于会计教师而言, 工作与 生活之间界限较为模糊,即便在生活中也 需要利用闲暇时间去学习、去思考。而阅读 赋予了我多学科的视角,帮助我开阔思路、 解决工作和生活中的难题。会计理论中的 资产负债表观对我很有启发,让我在看待 工作与生活的平衡问题时, 会从更长的时 间维度去考虑,不拘泥于一时一事。个人是 社会的一分子, 我们的工作和生活嵌入在 社会系统中,不可避免地遇到"熵增"问题, 在此情况下可借鉴开放系统理念, 去分享、 去帮助、有所取舍, 而非一味索取, 努力保 持系统的活力、实现动态平衡。

这份平衡也得益于生活中持续获得的温暖,或来自于前辈们榜样的力量,或来自于老师们的谆谆教导,或来自于领导和同事们的引领和指导,或来自于团队同仁们的鼎力相助,或来自于学生们的包容,更有来自于家人们的理解和关爱……对于以上所有的一切,我心怀感恩,且倍加珍惜,惟有继续在学习之路上砥砺前行,方能不负梦想,不负时代!

责任编辑 刘霁